

జయవాణి

సంపుటి 30 ; మేనేజింగు ఎడిటరు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు :: సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి ; సంచిక 31

కమ్యూనిస్టు పార్టీలో తీవ్ర విభేదాలు

ఈసారి జరిగే భారతకమ్యూనిస్టుపార్టీ కేంద్రకమిటీ సమావేశంలో పెద్ద తుపాను చెలరేగేటట్లున్నది. అంతు భారతకమ్యూనిస్టుపార్టీ గొప్ప సాక్షాత్తుల నెదుర్కొన బోతున్నదన్నమాట. పార్టీ నిర్మాణంలోనే యీమార్పు ప్రభావం బచ్చితంగా వుండితిరుతుంది. కమ్యూనిస్టుపార్టీలోని మితవాద, మధ్యేమార్గ భావాలుగలవారిపై అతివాదులు యిటీవల ఆధిపత్యం సంపాదించారని, తత్ఫలితంగా పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శిగా శ్రీ రణదివే ఎమ్మకేబడే అవకాశాలు పూర్తిగా కలవంతున్నారు. ఈమార్పుల వల్ల, దినదిన ప్రగతిని సాధించు కమ్యూనిస్టుపార్టీపట్ల ప్రజల అభిమానము, అది కాంగ్రెసుకు ప్రత్యామ్నాయ రాజకీయశక్తి అన్న భావము, యింతటితో దెబ్బతిని పోగలవనిపిస్తున్నది.



నెల్లూరు సభావేదికమీద పుటపర్తి శ్రీ సత్య సాయిబాబా (వీరి నెల్లూరు పర్యటన వివరాలు 3వ పేజీలో)

వి. సి. కి మంత్రిత్వం ఖాయం

వి. సి. కుర్రాచారి కుంభాభిషేకం గూర్చిన వచనము నెల్లూరులో విశేషంగా వ్యాపిస్తున్నది. ఈ ప్రచారకేంద్రం ఎక్కడున్నదో తెలియదు.

ఎన్నో పర్యాయములు వచనములు వ్యాపించడమేగాని, కార్యరూపం గలవివేచన దంతో, ఆ వ్యాపారాలనే వుత్సాహం కలిగింది. కాని యిటీవల పండితరెడ్డి - వి. సి. రెడ్డిగారిల మధ్యవుండి 'ప్రణయకలహం' పనునీపోయిందన్న పీడన, తిరుగా యిందుకు గూర్చి పూనోగావాలి ప్రారంభమైనవి.

మొన్న తిరుపతిలో ఆంధ్రనాయకల కళ రాగ్ర సమావేశం జరిగినపుడు యీ విషయం ప్రస్తావనకు వస్తుండేమోనని పూహించాము. కాని కుర్రాచారి చెప్పడంలో యీ ప్రసక్తి ఆక్కడలేదని; దీర్ఘ ఆశాశోకానందం తిరుం పుట్టి పర్యవారానుల రాజకీయ తిరుపతివచ్చారని, కళా మండ్రావు గారు మామూలు ప్రకారం దలెనాలో యీ 116 లు ముదుపుజేయకాని వచ్చారని, పండితరెడ్డి గారు కాలమాస్తి విద్యుచ్ఛక్తి ప్రసారాత్మక కార్యక్రమంలో విచ్చేరారని అన్నాడు. తాను దేవాలయ పాలకవర్గ సమావేశమంది పోయానన్నాడు. ఈ కాయకులందరూ తిరుపతి కొండ మీద కలసుకోవడం కాలకార్యంగా జరిగిందేగాని, యిందులో రాజకీయ ప్రాధాన్యత ఏమీలేదన్నాడు.

ఆయితే యిస్టాగోష్టిగానైవా అనేక రిచయాల చర్చకురాకుండా వుండవని చునం పూహించడగి వుంటుండేమా!

★
—కొంప 13వ పేజీలో

రణదివే విధానంపట్ల మొగ్గు

పార్టీలో విభేదాలు

కమ్యూనిస్టుపార్టీలో తీవ్ర నిర్ణాంత, రాజకీయ వివాదాలు జరుగుతున్నవి. వాటితో పాటు, పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శిత్వం కోసం లి. డి. రణదివే, వి. సి. కి. జి. జి. అజయ భూపాలమధ్య ముక్కోణపోరాటం జరుగుతున్నది. రణదివేను అతివాదులు, కి. జి. జి. మితవాదులు, అజయభూపాలను మధ్యమార్గం వారు బలపరుస్తున్నారు.

ఇండియాలో పార్లమెంటు ప్రజాస్వామ్యం పట్ల; కాంతియూర మార్గాలద్వారా సోషలిజం సాధనపట్ల; పార్టీలో ప్రజాస్వామ్యం, ప్రజాతంత్ర సంప్రదింపు భావము; ఇండియా వెలుపల కమ్యూనిస్టు పార్టీలతో; భారత కమ్యూనిస్టుపార్టీ ఎలాంటివైఖరి ప్రదర్శించాలనే ప్రధాన సమస్యల, భోరలులమధ్య పార్టీ నాయకులలో భిన్నాభిప్రాయాలున్నవి.

అతివాదంవైపు మొగ్గు

అమృత సర్ పార్టీ మహాసభలో కాంతియూరంగా సోషలిజాన్ని సాధిస్తామని కమ్యూనిస్టుపార్టీ ప్రకటించినవిషయం ఆంక్షాగరిగింది. కాని పార్టీలోని అతివాదులు, "క్యామిక

నియంత్రణ" అనే పాత నిర్ణాంతాన్ని పార్టీవీధి సాధన దిన పార్టీలోని సాధారణ సభ్యులకు చెప్పివేస్తున్నారట.

"కాంతియూర పద్ధతుల్లో సోషలిజాన్ని సాధించడం" అనేది ఒక విశ్వాసం గా కాకుండా, ఇండియాలోని ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో, దానిని కమ్యూనిజం గామాత్రమే పార్టీ అంగీకరించినదని రణదివే వాదిస్తున్నారట.

దీనిని ప్రతివాదముగా, కేవల పార్టీలోని తలుతులడిగలవర్గం, చరిత్రలో ప్రప్రథమంగా పట్టణాధార కమ్యూనిస్టు ప్రభుత్వం అవకరించినదని, కావున ప్రజాతంత్ర పద్ధతుల్లో సోషలిజాన్ని సాధించవచ్చునని, పార్లమెంటు ప్రజాస్వామ్య అవకాశాలను పార్టీవుపయోగపెట్టుకోవాలని వాదిస్తున్నారు.

ప్రజాస్వామ్య పద్ధతుల్లో పార్టీ క్రమపాదిని, ఏనోఒక రూపంలో విశేషమైతే పట్టుబడి దారులతో కలిసిపోయివున్న దేశీయ పట్టుబడి దారీవర్గాన్ని బలపరిచినట్లువుతుందని; ప్రస్తుత పార్టీవిధానం, కాంతియూర పట్టుబడి దారులకు, ప్రభుత్వమునకు వ్యతిరేకంగా ప్రేక్షయూనియన్, కిసాన కదిలం వుద్యమాలలో పనితేనే పార్టీ సభ్యులకు దీకాకలిగిస్తున్నదని, పార్టీలోని

అతివాదులు వాదిస్తున్నారు.

పార్టీలో దినదిన ప్రవర్తనలు మారుతున్నవి. అతివాదులు బలంపొంది, పార్టీలోని మితవాదులు, మధ్యమార్గాన్ని ఆనుకుంటే వర్తనలు ఆందోళన తెందుతున్నాయి. అతివాద దృష్టి గ్రంథల యింతకు పూర్వం పార్టీయొక్క, దేశం యొక్క కేమానికే దెబ్బకలిగించని ఏదేవుత్తూ వ్వారు.

పాత సంప్రదాయాలే ఇంకా కొనసాగుతున్నవి

పార్టీ నాయకుల్లో రాజకీయ నిర్ణాంత విధే
—కొంప 13వ పేజీలో

సీమపండులు వేలం

★ ★ ★ ★

యార్కుమైదు - బెర్కుమైదు సీమపండులు రాపూరు తాలూకా మద్దూరుపల్లెలో 10-8-58 తేది ఆదివారం సాయంత్రం 4 గంటలకు బహిరంగ వేలము ద్వారా విక్రయించబడును.

—నెల్లూరు వెంకటరెడ్డి.

నెల్లూరులో పుటపర్తి శ్రీ సత్య సాయిబాబా

దర్శనానికి గ్రామాలనుండి వేలాది ప్రజల రాక : గొప్పసభ

తాను సాయిబాబా అవతారాన్నని, ప్రేమబాబాగా మూడవ అవతారాన్ని గలనని ప్రకటన

అనంతపురం జిల్లాలో చిత్తావతి నది ఒడ్డున ఉన్న పుటపర్తి గ్రామంలో వెలసి, భక్తులచే సాయిబాబా అవతారంగా పూజింపబడుతున్న శ్రీ సత్యసాయి బాబాగారు, 26 తేదీ నుండి నెల్లూరు జిల్లాలో పర్యటిస్తూ, వేనకువేలు ప్రజలను ఆకర్షిస్తూ, నెల్లూరు కోస్తూరు తాలూకాలోని భక్తుల గృహాలకుపోయి వారి ఆతిథ్యాన్ని స్వీకరిస్తూ, భక్తి మార్గమును ప్రబోధిస్తూ, తన యోగ ప్రభావాలచే భక్తులకు యిష్టసిద్ధినిగావిస్తూ ముగ్ధులను జేస్తున్నారు.

వీరికి యీ మండలంలో వెంకటగిరిరాజు, శ్రీ రేవాల లక్ష్మీనరసారెడ్డి గారి టోటి సంపన్నులైన శిష్యులు విశేషంగా ఉండడమేగాదు; దర్శనభాగ్యంతో తరించినవారలనే మూడవ అవతారంగా గుర్తించిన ప్రజలు వేనకువేలుండడం విశేషం. ఈ జిల్లాలో ఆకస్మికంగా కనువిస్తున్న యీబాబా విఖ్యాతి ఆశ్చర్యంకలిగిస్తున్నది.

నిల్క గుడ్లలు తప్ప భరించకుండడం, మెత్తని అసనాలమీద తప్ప కూర్చోవకుండడం; సువాసనలతో గుబాళిస్తుండడంలాంటి బాబాగారి విలాసవంతమైన జీవితం - విజ్ఞానులలో వ్యతిరేకభావాన్ని కలిగిస్తూ, విమర్శలకు గురియౌతున్నది.

శ్రీ సత్యసాయిబాబా స్వజనంలో గూడూరునుండి 27 తేదీ మధ్యాహ్నం నెల్లూరు విచ్చేశారు. పార్లమెంటుసభ్యులు, చాలకాలంగా బాబా శిష్యులు శ్రీ రేవాల లక్ష్మీనరసారెడ్డిగారింట విడిచిచేశారు. బాబా రాక తెలిసి, వికాలమైన శ్రీ రేవాలవారి ప్రాంగణం యింకాకేస్తే చాలనట్లుగా జనంతో క్రిక్కిరిసిపోయింది. దాదాపు రెండు కేలమంది శ్రీలు బాబా దర్శనార్థం గుమిగూడారు. ఇందులో అధికభాగం కాలుకొండ రెట్టని రెడ్లకుటుంబీకులు గావడం విశేషం. ఈ సందర్భంలో, శ్రీ లక్ష్మణ్య గృహం, ఒక యాత్రాస్థలమైనదంటే ఆశ్చర్యంగాదు.

28 తేదీ వుదయంనుండి బాబాగారు భక్తులకు దర్శనమిచ్చారు. బాబా లక్ష్మణ్యయింటి లోని సెంటిగ్రాడ్ హాలులో క్రమేతరంగానే, పాష్టాంగ ప్రణామనూచించేవారు, వారి పాద స్పర్శకు ఆత్మకపడేవారు, వారి చంటిబిడ్డలను బాబాకు స్పర్శింకజేసేవారు - ఆనాటి శ్రీల భక్తి పారవశ్యత యాదవలసిందేగాని, చెక్కుడం సాధ్యంకాదు. మహిళలకు శ్రవణశక్తి మైన సీన్ల విడియాలగుడా, బాబా భక్తి

చారు, విద్యార్థులు మాతృభక్తి, పితృభక్తిని కలిగివుండాలని వుచ్చోధించారు. భావి పాపాలుగావుండబోయే కేటి విద్యార్థులు క్రమశిక్షణతో మెలగాలని విజ్ఞప్తిచేశారు. తనను గురించి జయగుకున్న విమర్శలను శ్రద్ధావిస్తూ, ప్రేమసందేశం వుండవలసింకట్టే లక్షణాలలో ఎట్టిలోటుపాట్లులేవన్నారు. తనను కనుక్కోవడం ప్రజలకు సాధ్యమైన పనికాదన్నారు. ఈ క్రమంలో వారి నీటి దరికి ఎట్లా వెళ్ళవలసివుంటుందో, అట్టే తాను ప్రభువంశో భక్తులవాళ్ళనుండుటకు, వారి కోర్కెలను తాను సఫలీకృతం చేయవలసి వస్తుందని, అటు తర్వాత వారి జ్ఞానమార్గం ప్రేమశక్తియు శ్రద్ధాభిక్షుత్వాన్ని చెప్పారు.

పత్రికా ప్రతినిధులగోష్ఠి
29 తేదీ ఉదయం 10.20 నుండి 12 గం. వరకు శ్రీ సత్యసాయిబాబా నెల్లూరు పత్రికా ప్రతినిధులతో ముచ్చటించారు. పత్రికా ప్రతినిధులు జేసిన వివిధ శ్రద్ధలకు సమాధానాలిచ్చారు.

“నేను బాబా అవతారమును”
తన మహాత్మ్యం గురించి ప్రశ్నించగా,

బాబా భోగల సత్యంపట్ల కొందరి విమర్శలు

బాబా, లక్ష్మీనరసారెడ్డిగారి గృహంలో, భక్తులకు 28, 29, 30 తేదీలలో దర్శనమిచ్చారు.

గొప్ప బహిరంగసభ
28 సాయంత్రం కాలేజీ మైదానంలో బహిరంగసభ ఏర్పాటుచేయబడింది. అక్కడి జనం; అక్కడి సమర్థులం! ఎంతెక్కడ జేక నాయకుడిచ్చినా అంత తక్కువ వ్యవధితో, ప్రచారమేలేకుండా, అంతటి జనం కూడడం మనం వూహించలేము. కాని ‘భక్తదర్శనం’ కొరకు పల్లెలనుండి పార్లమెంటు వచ్చారు. ఆనాటి సభకు వచ్చినవారు పాతిక వేలకు తక్కువుండదు. అందులో శ్రీలు పదికేలమందైనా వుంటారు.

బాబాగారిమీదవున్న గౌరవార్థికయోనికే రేగినట్లుగా వుండాలని బాబా, కుమకాశర్మి మీద మెల్లూరు దిండ్లుకేకావారు, పట్టుపేటంటి రాలు వరచేవారు, మాడాపడిగా తిరిగివారు. యాడడానికే వింతగానే వుండెంది. శ్రోటకా చెట్లతో, విద్యుద్దీపాలతో నేరిక చక్కగా ఏర్పాటుచేయబడింది.

బాబాగారు కారులోవచ్చి నేరికవద్దకి దిగారు. నేల యీనినట్లు ఎటువూచి వావున్న జనసంహారాన్ని నలువైపులా తిరిగి పీడించారు. అంత జనంకూడడం వారికే ఆశ్చర్యాన్ని కలిగించివట్టుండినది.

ప్రభువంశో బాబాశిష్యులు, మైసూరు కాలేజీ మాత్రప్రసాదాని శ్రీ కస్తూరిగారు, బాబానుచోత్సాహిగా పుత్రస్వీకరించి, తర్వాత బాబాగారి నిమిషాలనేపు అన్యథంగా మాట్లాడారు. శ్రీ బాబాగారు కుటుంబ భక్తి మార్గమును, భక్తి అవశ్యకతను, తక్కువచారణ, శేవాంతరమును గురించి వుపన్యసిం

యీ కరీం పుట్టకమునుకే, తన విషయం తనకు తెలుసుననీ, పుర్యజస్తలో తాను చచ్చి సాయిబాబాననీ, ప్రస్తుతం శ్రీ సత్యసాయి

బాబాగా వెలసివున్నాననీ, రాజోపుజస్తలో ప్రేమ బాగా అవశ్యంవగలననీ శ్రీ బాబా గారు చెప్పారు.

తానొకసారి శ్రీ బ్లాస్టల రామకృష్ణారావు గారింటికి వారి బిడ్డ నానుకరణంకొరకు వెళ్లిన సందర్భంలో శ్రీ రామకృష్ణారావుగారి ప్రీతి వణి యస్. యస్. యస్. అను మూడు యింగ్లిషు అక్షరాలను ప్రింటుజేసిన ఒక కాణపను యిచ్చారనీ, వారి ఆర్డంలో అది శ్రీ సత్య సాయిబాబా అనీ, కాని తన ఆర్డంలో సాంఘిక, సాంస్కృతిక, సహితం (ఆధ్యాత్మిక) రంగాలలో తానుచేసిన కృషికి సంకేతంగాతరిం గా భావించానన్నారు.

“ప్రేమే నా సంకల్పం”

ప్రేమయే తన సంకల్పమంటూ శ్రీ బాబా ప్రేమను కొరకం, ప్రేమను వెదకల్లడం తన కర్తవ్యమున్నారు. తర్వాత తన దృష్టిని శేదాంత చర్చ మీదకు మరలీస్తూ నిమయావసరాలు తొలగించుకుంటే, తనకు బ్రహ్మము తెలుసుకోవచ్చునన్నారు. అనుభవమే సత్యమనీ, అక్షోపాగరం వంటిననీ, అందులోనుంచే ఆవిరియై సత్యమనే మేధుడు ఏర్పడి వచ్చును అనే ప్రేమ కుడుస్తున్నదనీ, యిట్లా సత్యము, ప్రేమకు దారితీస్తున్నదనీ, ఒక్క ప్రేమలోనే శాంతివుందనీ, యోగినైనా, విరాగినైనా మానసికశాంతి అవసరమనీ, వీటిని ఎదిరించడం అంత కులభం కాదనీ బాబా గారున్నారు. ఏ మానవుడైనా తన మరణమును గురించి సంతోషం పొందినప్పుడే నిజమైన శాంతిని పొందగలడన్నారు.

శ్రీ మానవునిలో నివ్యక్తంవుందనీ, తనము బ్రహ్మవ్యక్తియైతే “సత్” ఏర్పడుతుంది - గౌరవ 29 వ తేదీలో

నెల్లూరు ట్రంకురోడ్డులో మిద్దెయిల్లు ఆస్తుకం

నెల్లూరు ట్రంకురోడ్డు - రాయచిపిడి కూడలిలో వుండే శ్రీ శ్రీ క్రీ తూములూరు శివకామయ్యగారి హక్కు - ఖక్తుముఖల మిద్దెయిల్లు మూడు 18 అంకణములు, మైమ్మిలై మూడు 6 అంకణములు, మొత్తం 14 అంకణములు, శ్రీ ట్రంకురోడ్డు లో వుండే మూడు 2 అంకణములు అంగడికట్టున్న సదరు శ్రీ శివకామయ్య గారి వారసుల వల్ల విక్రియించబడును. సలయవారు నాతోవచ్చి సంప్రదింకవలయును.

— టి. ఆర్. పరమశివం,
బి. ఎ., బి. ఎల్.,
అధ్యక్షులు - కాలేజి అగ్రహారం, నెల్లూరు

మీరు కొన్నారా?

ఎముకలపాడి వాడుటకు నీజను మించిపోతున్నది. మౌకు కొద్దిగా వున్నది. త్వరపడి తమకు కావలసిన మౌకును కొని విలపచేసుకోవలసిందిగా రైతులను కోరుతున్నాము.

మా ఎముకలపాడి - ఎముకలజప

శివకామయ్య శ్యామ్లరాజు తయారుకాలబడి

సూపర్ ఫాస్ఫేటు

కొడవలూరులో మా మిల్లువద్దగాని, నెల్లూరులో మా ఆఫీసువద్దగాని, లేక నెల్లూరు కో. ఆవరేటివ్ హెయిల్ సెల్ స్టోరులోగాని, వారి అనుబంధ సంస్థలలోగాని; ముచ్చి, అల్లూరు, తూడూరు, కోట, ఇందుకూరు పేట రూరల్ బ్యాంకులలోను, అల్లూరు వెస్టు సైంట్రల్ సు డెరకును.

ఆంధ్ర బోకమిల్లు కంపెనీ

శ్యామ్లరాజు : కొడవలూరు — ఆఫీసు : నవాబుపేట - నెల్లూరు

టెలిఫోన్ : 67.

ఆంధ్ర భూసంస్కరణల బిల్లు : వివిధాభిప్రాయాలు

కాంగ్రెస్ శత్రువులకు దీవ్యంగా వుపయోగ పడగల ప్రణాళిక - భూసంస్కరణల బిల్లు

ప్రస్తుతం ఆంధ్రప్రభుత్వం తలపెట్టిన భూసంస్కరణలు, సాష్టవంగా వున్న గ్రామీణ వ్యవసాయ ఆర్థిక వ్యవస్థను పునాదులతో గూడా పెకలించివేయ గలవని; ఈ అన్యాయపు, అధర్మపు, పక్షపాతపు నిర్ణయం రైతాంగాన్ని కాంగ్రెస్ వ్యభుత్వానికి కాశ్యక విరోధులనుగా చేయగలదని; కావున ఈ బిల్లును వుప సంహరించు కోవలసిందని, అట్లా వుపసంహరించుకోని పక్షమున ప్రస్తుతపు భూములను మినహాయించి, యికముందు సంపాదించే భూములకైనా పరిమితి నిర్ణయించవలసిందిగా, అవిభక్త మద్రాసు శాసనసభ మాజీసభ్యులు, జామీన రైతోద్యమా నాయకులు, కాంగ్రెస్వాది అయిన శ్రీ బద్దెపూడి వెంకటనారాయణ రెడ్డిగారు యీ కింది వ్యాసంలో ఆంధ్రప్రభుత్వానికి విజ్ఞప్తి జేస్తున్నారు.

ఆంధ్రప్రకాశ్ ప్రభుత్వమువారి భూ సంస్కరణలబిల్లు, గరిష్టప్రమాణము నిర్ణయించుచున్నది. కొన్ని ఇతర రాష్ట్రములలోవలె, ప్రస్తుత భూములకు మినహాయపుకూడ చేయలేదు. దీనివలన రాగల ఫలితము గుర్తించి యున్నట్లయితే, ఈ ప్రకారము చేసియుండదు. తమ చేతిలోని అధికారబలమైనా కావచ్చు, లేక రాగల పరిణామమును, గుర్తించగల దూరదృష్టి ఇందులకు శాఖ్యులగు ఆతి మఖ్యులకు లేకపోవచ్చును. లేని పక్షమున ఇంతటి మార్పుచేయ సామాసిం చుండదు.

అన్ని విధములైన మార్పులు జరుగుచుండినా, తరతరాలుగా, సాష్టవముగా నిలబడి, సంఘటిత కడియన్న గ్రామీణ, వ్యవసాయ, ఆర్థికవ్యవస్థ ఈ మార్పువలన పునాదులతో సహా కలిసిపోవలసిందగుచున్నది. ఈ ప్రకారమున గ్రామములలో, ఇక నెలకు 450.00 రూపాయలకు మించి ఆదాయము వచ్చేవారు యుండరు. రైతులకు పరపతి క్షీణించగలదు. అందువలన, వ్యవసాయోత్పత్తి తగ్గగలదు. గ్రామాభివృద్ధికి బదులు, గ్రామాభివృద్ధిని నిరోధించడమే దీని వలన కలుగు ఫలితము.

ప్లానింగునుపాటవచారు ఇతర విషయములు తెలిసినవారు కావచ్చునుకాని, పల్లెటూరు, వ్యవసాయము, వాటి అభివృద్ధి వారికి వాస్తవంగా తెలియకనే చెప్పాలి. లేని యెడల దేశములోని ఇతర వ్యక్తులకు ఆదాయ గరిష్ట ప్రమాణము నిర్ణయించుట అభివృద్ధిని నిరోధకమని భావించినవారు వ్యవసాయ వృద్ధికి మూత్రము ఆ నూత్రము వర్తించడమట మాస్యాపదము. ఈ నిర్ణయము, సంఘములో ఒక వర్గమునకు, ఆతి మఖ్యమైన వర్గమునకు, ఈ అన్యాయమైన, అధర్మమైన, కక్షవాత మతోకూడిన అంక్ష విధించి, వీరిని ప్రస్తుతపు ప్రభుత్వానికి కాశ్యకవిరోధులుగా తయారు చేయగలదు. ఇది కాంగ్రెసు శత్రువులకు దీవ్యముగా ఉపయోగపడగల ప్రణాళిక మాత్రము కాగలదు.

సంఘములో ఒక్క వర్గానికి మాత్రమే, ఇతర అన్యాయము జరుగుటనుమాత్రా, మన శాసనసభలు, దీనిని సమర్థించెదరా? రైతుల కష్టముఖములెరిగినవారే, చాలమంది, వేడు శాసనసభలలో యున్నారు. తమ బాధ్యతను గుర్తించినవారు ఈ బిల్లును బలపరచగలరా? అధికారమునందున్న అనుభవములేని, నాయకుల ఆదేశములలోని నుంచి చెడ్డలు, యుక్తాయుక్తములు, వారికి వచ్చకెప్పి, రైత్యముతో ఈ బిల్లును, విరమించేయుట చాల మందిది. ఈవారు ఈ చట్టమును ఈ వర్గము ఎదుర్కొనేలేకపోవచ్చు. కాని దీని ప్రతిభా

శ్రీ బద్దెపూడి వెంకటనారాయణరెడ్డి

వము ఎన్నికలప్పటికి కనపించగలడు. నెనుక చింతించుట వెట్టికనము.

ఈ చట్టమును విరమించలేని పక్షమున ప్రస్తుతపుభూములను మినహాయించి ఇకముందు సంపాదించే భూములకైనా ఈ అన్యాయపు అంక్ష వెట్టి కష్టమింపట కొంతవరకు యుక్తి యుక్తముగా యుండుకేమా!

ఇతర వివరములు

ఆదాయశరమితి నిర్ణయలో కనుంకట శాస్త్ర, రైతులు తెలుపుకొనవలెనట. లేకున్న నేరము, ఈ నేరమునకు బాల్కునాలి ఇది చాల విపరీతము! అదనపు భూములకు పరిచారమిచ్చు విషయములో మద్రాసు లో కాంగ్రెసు ప్రభుత్వమే, శ్రీ కృష్ణా వెంకట్రావు గారే, రెవిన్యూమంత్రిగా జమీందారులకు నిర్ణయించేసిన ఫలితమునకు ఏమాత్యము తగ్గించిన, ప్రశ్నోక్తముగా ఈ వర్గమువారు పగ సాధింపుగా భావించవలసియుండును.

* **పల్లెలు** *

తలమంచి రామమందిరం
 గత నెల 25 తేదీ కోస్తాకు తాలూకా తలమంచి వడ్డెపాలెంలో స్వర్ణీయ సిద్ధారెడ్డి వెంకటసుబ్బయ్య బ్లావర్కర్లు, వారి పుత్రులు సిద్ధారెడ్డి వెంకటవరదారెడ్డిగారిచేరు. 25 తల వ్యయంతో నిర్మించబడిన శ్రీరామమందిరము నకు, శాసనసభ్యులు శ్రీ పి. సి. నుబ్బారెడ్డి గారు ప్రారంభోత్సవం జేశారు. వాటి కార్యక్రమానికి కాన్సిల్ సభ్యుడు శ్రీ పొన్నలూరు వీరరాఘవరెడ్డి గారధ్యక్షత వహించారు.

సంతోషకరంగా వుండగాను. తలమంచిలో దేవాలయ ప్రతిష్ఠాపనగురించి ఆశ్చర్యమును కొండ్రు ప్రకటించినప్పటికినీ, వారి ఆలోచనలలో మార్పు వచ్చినందుకు ఆభినందించారు. శ్రీ పి. సి. నుబ్బారెడ్డి గారు త్వరలో మంత్రి అయితే, మన కోర్కెలు సఫలం కాగలవు - కొరవ 10.వ తేదీలో

కవిరాజ యన్. యన్. సేకగారి మందుల మీద మీరు ఆధారపడవచ్చును

- 1 నిద్రమకరద్రవ్యం:-**
 బుద్ధి, నరముల బలహీనతను, పోగొట్టి కత్తినిచ్చుటలో అనుమతుమైనది. వీర్య కలుకల్పము - చురుకుడనము వశించిన వారికి దీవ్యమైన ఔషధము.
- 2 కర్పూరారవిష్ట:-**
 వాంతులున్నా - వుండకున్నా అన్ని రకాల భేదాలను పుటకే ఆపుతుంది. కలరాను తక్షణం ఆపుతుంది. ఒక్కసేనా అనేక ప్రాణాలను రక్షిస్తుంది.
- 3 వసంతకుసుమాకరరస:-**
 మధుమేహపు వ్యాధులను నెమ్మదిచేయుటలో విశేషంగా ప్రఖ్యాతి వహించినది. ఆటులనే మూర్తి వ్యాధులకు సంబంధించిన వాధలను తొలగించుటలో బహు చక్కగా పనిజేయును.

- 4 అమృతవల్లి కషాయం:-**
 రక్త అభివృద్ధికి మంచి టూనిక్కు. చర్మవ్యాధులు గూడా పోవును.
- 5 బృహత్ అమృతవల్లి కషాయం:-**
 రక్తమును కుష్టిపరచును. రక్తము విమలమెక్కినప్పుడు, మెన్స్ట్ర్యురియలో పొగులు, ముండి కురుపులు, ప్రిల ములకు వెంటనే పనిజేయును.
- 6 కస్తూరి కల్పరసాయన:-**
 సుందెకు గొప్ప టూనిక్కు. కస్తూరితో చేయబడింది. అన్నిటికి మించినందు.

కవిరాజ యన్. యన్. సేన్ ఆండ్ కో., (లిమిటెడ్)

ఉ దిత సంహాంకు: కవిరాజ్ యన్. యన్. సేన్ ఆండ్ కో.పేరి - (P) టిరుచిపేటి
 18/1, 19 శా.యెక్ చిత్తూరుకోట్టె - కలకత్తా - 1.

భూసంస్కరణల ఆమలుకు చర్యలు

భూసంస్కరణల విషయంలో రాష్ట్రప్రభుత్వాలకు చురుకుడనం పట్టించడానికి ప్లానింగ్ కమిషన్ క్రొత్తసభ్యులు కిమన్నారాయణ గారు ఆగస్టు రెండవవారంలో వివిధ రాష్ట్రాలలో పర్యటించనున్నారు. ప్లానింగ్ కమిషన్ వట్టుదలవల్లను, ప్రధాని నెహ్రూ వ్యక్తిగత శ్రద్ధ వల్లను, కాంగ్రెస్ వర్కింగ్ కమిటీ వట్టుదలవల్లను, రాష్ట్రప్రభుత్వాలు ఇకమిదట తాత్పారం జేయడానికి వీలైదు.

వచ్చే ఏప్రిల్ లోగా భూసంస్కరణల బిల్లులు అన్నిరాష్ట్రాలలోను ప్రతిపాదించబడగలవని జెప్పబడుతున్నది.

భూసంస్కరణలకు సంబంధించి ఏర్పాటైన కాంగ్రెసు కార్యవర్గ ఉపసంఘం యావారం సమావేశమై ఆరుమందితో కూడిన ఒక పరిశీలక సంఘాన్ని నియమించింది.

మొత్తమువారు ఈ బిల్లు ఎవరొకరి, ఏమిసాధించుటలో, ఆశయములేవో, ఆకించిన ఫలితము కలుగుచున్నదా, అనే విషయము బాగుగా యోచించుచుదరుగాక. అనుభవములేని పార్టీ నాయకుల లెవరిపులనే గాక, తమ బాధ్యతనుగూడ మనకాసన పథ్యులు మన ప్రభుత్వము చక్కగా గమనించగలగారె. అట్లు జరుగుట ఉభయాలకు క్షేమము.

★★ పల్లెలు ★★

(5 వ కేటగరీ)

కొత్తపల్లెలను మంత్రి కావాలని అందరూ కోరుకుంటామని తీర్మానం చేయబడినట్లుగాను అన్నారు.

సంకాలాన్ని పాలించినందున కొత్తపల్లెలు, మౌలిక సౌకర్యాలను పునరుద్ధరించేందుకు ప్రభుత్వం వారు సహకారం చేయాలని కోరుకుంటున్నామని, సంకాలాన్ని పాలించినందున విద్యుచ్ఛక్తిని పంపించాలని కోరుకుంటున్నామని, పంచాయితీ సమన్వయ కమిటీలను ఏర్పాటు చేయాలని కోరుకుంటున్నామని తెలిపారు.

అలాగే కొత్తపల్లెలను పెంపొందించడానికి కృషి చేయాలని కోరుకుంటున్నామని తెలిపారు. —మా.వి.

దర్శితాలూకా కరువుపనులు

పంటలు లేక జనం తాండవిస్తున్న దర్శితాలూకాలో ప్రజలకు సహకారం లభించేటట్లు గ్రామాలను సహకార సోకర్యం కల్పించటం ద్వారా పంటలు పెంచడం, వరి పండించడం మొదలుగా పనులు చేపట్టాలని, గ్రామాలను సహకార సోకర్యం కల్పించడం ద్వారా పంటలు పెంచడం, వరి పండించడం మొదలుగా పనులు చేపట్టాలని కోరుకుంటున్నామని తెలిపారు. —మా.వి.

దర్శిత గ్రామాలను బ్రాంచి పెట్టండి

కాలాకాలమే దర్శితాలను బ్రాంచి పెట్టండి. దర్శిత గ్రామాలను బ్రాంచి పెట్టడం ద్వారా ప్రజలకు సహకారం లభించేటట్లు చేయాలని కోరుకుంటున్నామని తెలిపారు.

—బి.గ్రంథ సభనోత్సాహి.

గునపాడు హాస్పిటలు

జిల్లా 1 తోలి గునపాడు డివిజన్ ప్రజలకు ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేయాలని కోరుకుంటున్నామని తెలిపారు.

పొదిలి హాస్పిటలు

సోమర్ ప్రెజ్ బంట్ హాస్పిటలు ఏర్పాటు చేయాలని కోరుకుంటున్నామని తెలిపారు. —మా.వి.

అలాగే కొత్తపల్లెలను పెంపొందించడానికి కృషి చేయాలని కోరుకుంటున్నామని తెలిపారు. —మా.వి.

కావలి నీటి యిబ్బంది

వర్షం కురుతున్నప్పుడు కూడా కావలి నీటి యిబ్బంది ఉంది. ప్రజలకు సహకారం లభించేటట్లు చేయాలని కోరుకుంటున్నామని తెలిపారు. —మా.వి.

గానుగపెట్ట రైతులనిజ్జుప్పి

గానుగపెట్ట రైతులను నిజ్జుప్పి చేయాలని కోరుకుంటున్నామని తెలిపారు. —మా.వి.

పెదారికట్ల వైద్యశాల

పెదారికట్ల వైద్యశాలను ఏర్పాటు చేయాలని కోరుకుంటున్నామని తెలిపారు. —మా.వి.

సూర్యారావుపేట వార్డులు

సూర్యారావుపేట వార్డులను ఏర్పాటు చేయాలని కోరుకుంటున్నామని తెలిపారు. —మా.వి.

ది కెనరా బ్యాంకింగ్ కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్
 హైదరాబాద్ (Estd :: 1906) ఉడిపి

మా దివివ్యువసంబంధించి మా కెనరా బ్యాంకులో అంకణాలు కేసులను తెరచివేయండి.
 మా దివివ్యువసంబంధించి మా కెనరా బ్యాంకులో అంకణాలు కేసులను తెరచివేయండి.

THE CANARA BANKING CORPORATION LIMITED.
 నెల్లూరు - కడప - నీరంబ్రావారు - హైదరాబాదు - ఆదోని - రాయదుర్గం - చిత్తూరు - పొద్దుటూరు.

వేంకటేశ్వర ఆయుర్వేద నిలయము
చింతలూరు

అలమూరు పోస్టు * తూర్పు గోదావరిజిల్లా

ప్రశస్తమైన ఆయుర్వేద ఔషధములు లభించును

అంధప్రదేశ్ ప్రభుత్వం తరఫున ప్రాంచీలు - ఏజన్సీలు గలవు
ప్రాంచి :: ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు

కాకర్ల కామక్షయ్యగారి ఐక్య సాహిత్య సంఘం
 మా “భవనేశ్వర” సంచికలు (రిజిస్టర్డ్) ప్రచురించినందుకు, ముద్రాపాత్ర, ముద్రాదళ, కాకర్ల గ్రామం కోసం మా ప్రభుత్వం నుండి సహకారం లభించినందుకు, మా ఐక్య సాహిత్య సంఘం నుండి ప్రభుత్వం నుండి సహకారం లభించినందుకు, మా ఐక్య సాహిత్య సంఘం నుండి ప్రభుత్వం నుండి సహకారం లభించినందుకు.

ఒక వారమునకు ఔషధము రూ. 7/- లు. ప్యాంకింగ్ పోస్టేజి వేరు.
 ‘ఆయుర్వేద శాస్త్రం’ - ‘వైద్య విశాసనం’ ‘శాస్త్రం’ కాకర్ల వేంకటేశ్వరయ్య ప్రచురించినట్లు ఆయుర్వేద ప్రాచీనము - 222, కాకర్ల సాహిత్య సంఘం నెల్లూరు.

పాత్రుడుగారి బాలసంజీవీని (రిజిస్టర్డ్)
 పిల్లల చికిత్స కోసం వ్యాధులను నివారించును
డాక్టర్ పిల్ల పాపయ్య పాత్రుడు ఆంధ్ర బుద్ధర్
 19, జి.ఐ.ఎ. రోడ్ - మెలూరు - మదరాసు-4. ఫోన్ నె. 71355 డి.
 ప్రాంచీ. - 7, సారంగపాటాలోనిల రూమ్ నెంబి. - కంఠశోణము.
ఆయుర్వేద మందులపావులలోను దొరుకును

యల్లూరుపాలెం హరిజన ఇండ్ల నివేశనములు

42 హరిజన కుటుంబాలకు ఇండ్ల నివేశనములు ఉంటాయి. యల్లూరుపాలెం, 34 యిండ్ల నిర్మాణానికి రూ. 17000 లు యివ్వబడగా, ఆ యిండ్ల నిర్మాణానికి, 27 తోలి జిల్లా రైతుల శ్రీ వి. శ్రీనివాసాచారిగారు కేంద్రంగా శంఖుస్థాపన గావించారు. ఈ కార్యక్రమం తన పునఃస్థాపనలో యీ నివేశనములను మూలం చేయించుటలో శ్రీ ఆర్. వి. జి. కృష్ణారెడ్డిగారి కృషిని ప్రశంసించి, ప్రజలు హరిజనలకు యీ విధంగా సహకారం లభించుటలో శ్రీ ఆర్. వి. జి. కృష్ణారెడ్డిగారి కృషిని ప్రశంసించారు. — మా.వి.

పంచాంగం
నిమ్మగడ్డ వేంకటేశ్వరశాస్త్రి

వర్షం కురుతున్నప్పుడు కూడా కావలి నీటి యిబ్బంది ఉంది. ప్రజలకు సహకారం లభించేటట్లు చేయాలని కోరుకుంటున్నామని తెలిపారు. —మా.వి.

వరిగుంటపాడు మిడిలిస్తూలు

శ్రీ వెంకటేశ్వరయ్యగారి కృషివల్ల గ్రామ ప్రజలకు సహకారం లభించినందుకు, మా ఐక్య సాహిత్య సంఘం నుండి ప్రభుత్వం నుండి సహకారం లభించినందుకు, మా ఐక్య సాహిత్య సంఘం నుండి ప్రభుత్వం నుండి సహకారం లభించినందుకు.

